

IJSKA KNJ
PPA 9

DELO

glasilo KPI za slovensko narodno manjšino

Sklepi konferenc slovenskih komunistov

V nedeljo sta se vršili napovedani konferenci slovenskih komunistov. Tovariši iz Tržaškega ozemlja so imeli svojo konferenco v Trstu, tovariši iz Goriške pa v Doberdolu. Obe konferenci sta bili zelo dobro obiskani in vsestransko uspešni.

Tržaška federacija je po konferenci objavila sporočilo, ki ga objavljamo, goriška federacija pa bo sporočilo objavila v prihodnjih dneh in ga bomo objavili prihodnjic.

Sporočilo tržaške federacije se glasi:

V nedeljo, 17. februarja, je bila na sedežu Avtonomne tržaške federacije KPI pokrajinska konferenca slovenskih komunistov. Konferenci so prisostvovali tudi poslanec Vidali, sekretar federacije Paolo Sema in predstavnik tajništva Deželnega komiteja KPI Colli.

Po uvodnem referatu o temi: «KPI za uveljavitev in razvoj slovenske skupnosti v deželi», ki ga je podala Marija Bernetič, se je razvila plodna diskusija o najvažnejših vprašanjih slovenske narodne manjšine v deželi.

Predvsem je bila poudarjena potreba po enotni obliki reševanja slovenskega manjšinskega vprašanja, pri čemer se bo treba odločno boriti proti vsem poskusom, delitve slovenske manjšine v tri skupine.

Politična akcija KPI je usmerjena k enotnemu cilju: da se uveljavi popolna enakopravnost Slovencev kot polno-pravnih državljanov na vseh področjih političnega, gospodarskega, socialnega in kulturnega življenja.

Udeleženci konference so s posebnim zadovoljstvom sprejeli v vednost, da bo na bližnjih parlamentarnih volitvah kandidiral na listi KPI tudi pripadnik slovenske manjšine.

Poudarjeno je bilo, da ima slovenski kandidat možnost biti izvoljen v eno izmed zbornic parlamenta samo na listi KPI, da pa je na uresničitev tega cilja nujno potrebno, da

vsi Slovenci oddajo svoj glas listi KPI.

Prav tako je bilo poudarjeno, da bodo demokristjani nedvomno skušali preprečiti izvolitev slovenskega predstavnika ter da se je treba zavedati dejstva, da so prav oni, ki so že toliko let na oblasti v državi, v prvi vrsti krivi, da slovenska manjšina ne uživa pravic, ki ji pripadajo.

Konferenca se je zaključila s sklepom, da se bodo komunisti z vsemi silami zavzemali za uresničitev tega programa.

(Nadaljevanje na 2. strani)

Konferenca v Čedadu

V nedeljo 17. t.m. je bila v Čedadu konferenca komunistov iz okraja Čedad in iz Nadiških dolin.

Po referatu tov. Venirja se je razvila živahna diskusija, v katero je poseglo več tovarišev. Posebno zanimiv govor je imel tov. Izidor Predan, predstavnik slovenskih komunistov iz Nadiških dolin. Ta je dokumentiral položaj, ki vlada v Benečiji. Med drugim je povedal, da se je v povojnih letih izselilo iz Benečije nad šest tisoč Slovencev in da je v tem času umrlo v borbi za vsakdanji kruh v tujini nad 120 delavcev. Govornik je nakazal potrebo tega področja in pogoje za premostitev sedanje gospodarske krize.

Ob zaključku konference je bil izvoljen conski komite KPI. V tem komiteju je 10 tovarišev, med nji-

mi so tudi tov. Izidor Predan, učitel Pavel Petričič in arhitekt Pavel Manzini in Nadiških dolin.

Tržaški kandidati KPI

Za poslansko zbornico:

1. Vittorio Vidali
2. Marija Bernetič
3. Pino Burlo
4. Giuseppe Pogassi

Za senat:

1. volivno okrožje: Arturo Calabria
2. volivno okrožje: Vittorio Vidali

Za enotnost mednarodnega komunističnega gibanja

Vprašanje odnosov z jugoslovanskimi komunisti

MOSKOVSKA «PRAVDA» se je ponovno zavzela za ureditev obstoječih nesoglasij v mednarodnem komunističnem in delavskem gibanju. V članku pod naslovom «Za marksistično-leninistično enotnost komunističnih in socialističnih partij», ki je bil objavljen v nedeljski številki, razpravlja o nekaterih načelnih vprašanjih komunističnega in delavskega gibanja ter poudarja, da sta enotnost partij in enotnost držav svetovne socialistične skupnosti danes potrebnejši kot kdaj koli, saj mora socializem pokazati svojo premoč nad kapitalizmom. List poudarja tudi, da boj za urenjenje socialistične revolucije in za zgraditev socializma dopušča različne načine izvajanja revolucije in tudi različna stališča partij glede nekaterih vprašanj. List nadalje poudarja, da ni mogoče spregledati dejstva, da so nekatere države začele prehod k socializmu na različnih ravneh ekonomskega, političnega in kulturnega razvoja in da so danes v različnih fazah boja za socializem in komunizem. Vsaka država ima svoje konkretne izkušnje na področjih mednarodnih odnosov. Njihova odgovornost za rešitev teh in drugih problemov ni povsem enaka. In nedvomno bodo številni narodi Evrope, A-

zije in drugih kontinentov, tako poudarja «Pravda», stopajoč na pot prehoda k socializmu, vnesli mnogo svojega v urejanje vprašanj glede graditve socializma. Toda naloga je v tem, da se kljub obstoječim razlikam zagotovi enotno lotevanje reševanja osnovnih vprašanj v boju za zmago miru in socializma v svetu. Polemiko, ki so v zadnjem času pojavile v mednarodnem komunističnem gibanju v zvezi z nekaterimi vprašanji sodobnega sveta, mora prevladati izmenjava prijateljskih izmenjav stališč. Sovjetska partija se zavzema za odpravo obstoječih nesoglasij in je za aktivno delo za njih premagovanje.

Prvi sekretar CK KP SZ Nikita Hruščov je na kongresu Enotne socialistične partije Nemčije predlagal prenehanje polemike. O tem predlogu je poročalo tudi glasilo KP Kitajske. Toda odgovor so spremljale neutemeljene in ostre kritike predstavnikov komunističnih in delavskih partij, ki so nastopili na kongresu Enotne socialistične partije Nemčije.

Ko ugotavlja, da težav, ki so se pokazale v komunističnem gibanju, ni mogoče pripisati posledicam izboljšanih odnosov Jugoslavije s socialističnimi državami in ZKJ z

cijo» raketnega orožja in na tuja oporišča. Spričo tega je na račun vladnih stališč potrebno izreči ostro kritiko, v cilju, da se okrepi in pospeši borba za novo zunanjo politiko, za nevtralnost in neangažiranost, začenši z odpravo vseh tujih oporišč in raketnih vzletišč, bodisi na kopnem, v pristaniščih in na morju.

Kar se tiče notranje politike je vlada levega centra še enkrat okrnila republiško ustavo. Preprečila je izglasovanje zakona o ustanovitvi dežel z navadnim statutom in zatajila svojčas sprejete obveznosti na agrarnem področju ter odpravo spolovinarstva. Očiten je tudi polom levega centra na področju šolske politike, kjer je samo vprašanje, potem ko je prišlo do nesprejemljivega kompromisa o enotni srednji šoli, danes še bolj zamotano kot prej.

Objavljamo na tem mestu sicer nepopolen seznam zakonov, katerih izglasovanje je vladna večina preprečila ob samem zaključku zakonodajne dobe. Gre za: reformo pokrajinskega in občinskega zakona; spremembo zakona o javni varnosti (izdanega v času fašizma in danes povsem nasprotnega ustavi); izglasovanje zakona o svobodnih najemninah in ureditvi sodnih stanovanjskih izgonov; izglasovanje številnih ukrepov s področja dela in pomoči (sistem socialnega varstva, upravičene razloge v primeru odpustov, pravično in pravilno vrednotenje dela kmečkih žena, do smrti podpora starim osebam brez pokojnine); izvleček zakona o zdravnikih v bolnišnicah; nov pravni položaj šolnikov; izglasovanje ukrepov v prid otrok, začenši z zakonom o državnih otroških vrtcih in ustanovitvi državnih otroških jasli.

Vrhu tega je vlada levega centra prav zadnje dni pred koncem zakonodajne dobe odrekla sleherno pomoč kmetom, ki so utrpeli škodo zaradi mraza, kakor je tudi zavrnila vse predloge Komunistične

(Nadaljevanje na 4. strani)



Predsedstvo konference v Doberdolu

